

Ветераны войны в Покровском соборе

18 мая в Покровском кафедральном соборе после воскресного богослужения состоялась торжественная встреча с ветеранами Великой Отечественной войны.

Со словами благодарности к ветеранам обратился ключарь храма протоирей Александр Талько. После теплых слов батюшки воспитанники воскресной школы и молодежной группы прихода дали концерт, в котором прозвучали песни и стихи о войне.

По завершению концертной программы ветеранам подарили цветы и памятные подарки.

В Спаске поблагодарили защитников Отечества

Сотрудники социально-молодежного отдела и прихожане храма Вознесения Господня с. Спасского посетили ветеранов, участников Великой Отечественной войны.

Заходили гости, поздравили с праздником, вручили цветы, сладости, свежий номер приходской газеты «Символ веры», буклет о храмах г. Спасска-Дальнего. Самое главное, пообщались с людьми, пережившими ужасы военных лет, некоторым оказали материальную помощь.

По словам организаторов, «ветеранам нужно внимание, возможность поговорить не только на бытовые темы. Особенно важно для них было то, что их посетили члены православной общины».

Заседание кафедры теологии

В ДВФУ состоялось очередное заседание кафедры теологии и религиоведения.

В ходе заседания был заслушан отчет о ходе подготовки диссертационных исследований. Также обсудили итоги деятельности нескольких преподавателей кафедры, у которых закончился срок действия трудового договора с ДВФУ и которые должны принять участие в конкурсе на продолжение деятельности преподавателя ДВФУ. Кроме этого, в ходе заседания было рассмотрено предложение по открытию магистратуры по направлению «теология».

Закладной камень с Афона

Закладной камень для храма в Находке доставлен со Святой горы Афон. Камень был передан секретарю Находкинской епархии протоиерею Александру Коваленко греческой делегацией афонитов во главе с наместником святогорского монастыря Ксенофонт архимандритом Алексием (Мадзирисом) во время пренесения десницы святого великомученика Георгия Победоносца в Москву — сообщил сайт Находкинской епархии.



Закладной камень планируется использовать при строительстве храма в честь преподобного Максима Исповедника в городе Находке.

Встреча в медуниверситете

В рамках Дней славянской письменности, проводимых Владивостокской епархией с 18 по 27 мая, медицинская общественность города смогла познакомиться с документальным фильмом «Врач последней надежды» (студия «Киноконтакт»). Затем состоялся разговор с автором, обсуждение фильма в кругу коллег.

«Серафимов ручеек»

Воспитанники воскресной школы «Серафимов ручеек» вместе с детьми из кружка духовно-нравственного воспитания «Радуга» при детском саду № 6 пригласили на праздник, посвященный Дню Победы, ветеранов Великой Отечественной и тружениц тыла. Для ветерана войны (работала в тылу и воевала на Хасане) Маргариты Ивановны Воробьевой, Веры Леонидовны Рукосуевой, Лидии Ивановны Негода и Светланы Васильевны Пак дети подготовили замечательный концерт. Ветераны поделились с детьми своими воспоминаниями.

ПРИМОРСКИЙ БЛАГОВЕСТ

№4 (223),
2015 г.

Издается по благословию митрополита Владивостокского и Приморского Вениамина
Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви

Славься, славься ты, Русь моя!



Дни славянской письменности и культуры отмечают в Приморье уже более 10 лет, причем в последние три года — с особой торжественностью. А в нынешнем году этот церковно-государственный праздник вообще приобрел новый формат: 24 мая на центральной площади Владивостока прошел фестиваль «Поющий океан» с участием 50 коллективов, сводного хора и Тихоокеанского симфонического оркестра. Митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин возглавил в Православной гимназии праздник последнего звонка. Епархиальная «молодежка» чествовала святых Кирилла и Мефодия на праздничной ярмарке под девизом «Славьтесь, Руси Просветители». А во Владивостоке, Находке, Усурийске, Артёме и на острове Русском прошли кинолектории культурно-просветительского проекта «Под солнцем».

В День славянской письменности из Владивостока был дан официальный старт Второму панъевропейскому Фестивальному культурному марафону «От Тихого Океана до Атлантики». Во время церемонии вице-губернатор Приморья Татьяна Заболотная приняла жезл марафона из рук представителя Совета Федерации России Андрея Климова; с приветственным словом к приморцам обратился посол Чехии в России, герой Советского Союза, первый космонавт в Европе Владимир Ремек.

Венцом торжеств стал вечерний концерт большого сводного хора Владивостока и Тихоокеанского симфонического оркестра (руководитель — заслуженный деятель ВМО С. Н. Верешкин, главный хормейстер — лауреат международных и всероссийских конкурсов Е. А. Петухова) и Тихоокеанского симфонического оркестра (руководитель — заслуженный артист РФ А. Смирнов).

Концерт открылся с выступления хора Свято-Никольского Кафедрального собора г. Владивостока (регент Елена Русинова), который исполнил «Гимн Кириллу и Мефодию» Чайковского и «Великое славословие» Чеснокова, а также духовное сочинение Косолапова «Утверди, Боже».

Окончание на стр. 4

Персона

В рамках Дней славянской письменности и культуры в Приморском крае с 18 по 27 мая прошли встречи с режиссёром-документалистом, автором проекта «Под солнцем» В. Л. Яцкиным (г. Москва). Организаторы мероприятия — миссионерский отдел епархии и отдел по взаимодействию с правоохранительными учреждениями и МЧС.

Василий Яцкин: «Община не может основываться на досуге, должно быть общее дело»

Василий Леонидович Яцкин во Владивостоке встретился с православной общественностью города в духовно-просветительском центре Казанского храма, на которой присутствовал vicарий Владивостокской епархии епископ Усурийский Иннокентий. Кинофильмы проекта «Под солнцем» демонстрировались в Медицинском и Морском университетах, в организациях системы МЧС, УВД, ГУФСИН, на встречах с военными, педагогами, студентами. Автор провел кинолекторий в городах Артёме, Находке, Усурийске и на о. Русском. Василий Леонидович выступил на Приморском телевидении и радио.

На встрече Василий Леонидович познакомил собравшихся с проектом «Под солнцем». В цикле есть фильм «Клир и мир». Как нам, православным, выживать в современном мире. Из опыта миссионерских поездок.

— **Василий Леонидович, в своих кинолекториях Вы начинаете разговор с прихожанами о внутрицерковных проблемах, которые вы назвали «Клир и мир», не сразу, не с первой встречи. Обычно на четвёртое посещение. Понятно, что в глубинку Приморья, в каждый приход Вы попасть не сможете, поэтому просим Вас поделиться своими наблюдениями, опытом создания православных приходов.**

— Что делали русские эмигранты первой, послереволюционной и второй, послевоенной (1945 г.) волны? На последние серги, на последние деньги строили русский храм, русскую школу и русскую больницу. Способность построить свою православную школу (не путать с воскресной!) — критерий нормально функционирующей церковной общины.

С чего начать? С общего пения в храме за богослужением. Это не просто пение в храме — это настройка души на восприятие истины. Когда русский народ был народом Святой Руси — народ различал фальшь. И не только в пении. После реформ Петра I, когда было упразднено патриаршество, пошли искажения, мы начали терять слух. И окружены фальшивыми речами недобросовестных политиков и привирающих реклам. Поэтому возвращение к традициям крайне важно. Вначале школу построить на приходе, а потом можно ещё и производство наладить совместное какое-то.

ОПК в школе — это компромисс. Нельзя с одной стороны рассказывать о Православии, а на уроках биологии говорить о происхождении от обезьяны. Нельзя калечить мозги ребёнку, тем более, что генетики уже доказали, что не может один вид перерождаться в другой.

Община не может основываться на досуге — должно быть общее дело. Потому что досуг — это песок, это не камень, на котором нужно строить.

— Посещение больниц, детских домов?

— Конечно, социальная деятельность. Но она должна вылиться в результате в строительство школы, в организацию подворья — для городской общины это очень актуально. Туда летом вывозят детишек. Как начинать знакомиться община? С летних лагерей, куда родители, пока школа не построена, все вместе вывозят своих детей на лето. Оторвав их от компьютеров, настроив их друг на друга. Это первый этап формирования общины.

Окончание на стр. 2-3.

Событие

Подведение итогов конкурса журналистских работ

Заседание жюри состоялось в Епархиальном управлении. Краевой журналистский конкурс проводился в Приморской митрополии при поддержке Приморского отделения Союза журналистов России.

С начала года на конкурс поступило 28 различных работ от журналистов, представляющих СМИ Владивостока, Находки, Арсеньева, Артема, Усурийска, Большого Камня и с. Чугуевка. Жюри определяло лучшие информационные, публицистические, онлайн материалы и программы в 8 номинациях.

Работу жюри конкурса возглавил епископ Усурийский Иннокентий, vicарий Владивостокской епархии. В работе жюри приняли участие: руководитель информационно-издательского отдела Владивостокской епархии Сергей Карabanov; зам.руководителя филиала ВТГРК «ГТРК «Владивосток» (ПТР) Евгений Оленев; редактор КГБУ «Общественное телевидение Приморья» (ОТВ) Елена Васильева; главный редактор РИА «ПримаМедиа» Татьяна Синецкая; главный редактор газеты «Путь — Северное Приморье» (г. Арсеньев) Жанна Чикризова.

По итогам конкурса его победителям и участникам будут вручены дипломы, благодарности и подарки. Награждение лауреатов конкурса планируется провести в рамках работы Дальневосточного медиасаммита, который откроется в кампусе ДВФУ на о. Русском 9 июня.

Фотофакт



● 24 мая в день св. Кирилла и Мефодия в православной гимназии прозвенел последний звонок. С учителями и сверстниками прощались в выпуск. В дар митрополиту Владивостокскому и Приморскому Вениамину выпускники преподнесли икону покровительницы класса святой Ксении Петербургской.



Славься, славься ты, Русь моя!

— Окончание. Начало на стр. 1. —

В этот вечер площадь Владивостока стала одной из сценических площадок нашей страны, где все вместе, хоры и зрители, спели любимые песни нашего народа. Во время концерта тексты песен транслировались на светодиодные экраны, и все зрители могли подпевать артистам.

Перед началом концерта с приветственным словом к участникам праздника обратился епископ Уссурийский Иннокентий, викарий Владивостокской епархии. Владыка отметил, что трудами святых просветителей Кирилла и Мефодия были просвещены Словом Божиим славянские земли, а вместе с ними — ума и сердца славян. Это духовное наследие мы славим и поныне.

Прозвучали песни на стихи Л. Ошанина «Родина», И. Скитальца «На сопках Маньчжурии», Н. Добронравова «Азбука», В. Войновича «Я верю, друзья, караваны ракет», Ю. Энтена «Прекрасное делеко», И. Шаферана «Гляжу в озеро синие», русская народная песня «Солдатушки, бравы ребятушки», Л. Ошанина «Пусть всегда будет солнце», В. Харитоновна «День Победы». В завершение концерта Ти-

хоокеанский симфонический оркестр исполнил торжественную увертюру П. И. Чайковского «1812». Концовкой вечера стала патриотическая песня «Славься» на музыку М. Глинки из оперы «Иван Сусанин».

В составе сводного хора приняли участие хоры коллективы и солисты: Приморского театра оперы и балета, Дальневосточной государственной академии искусств, Дальневосточного федерального университета, Приморской филармонии, ДМШ № 2, ДМШ Приморского колледжа искусств, образцовых хоровой студии «Камертон», средней школы № 7, «Алые паруса» ДШИ № 1, «Ассоль» ДШИ № 3, «Серебряные нотки» ДШИ № 4, «Радуга» ДШИ № 6.

Впервые этот праздник на государственном уровне в России отметили в 1863 году, в связи с 1000-летием создания славянской азбуки святыми Кириллом и Мефодием, в том же году был принят указ о праздновании Дня памяти святых Кирилла и Мефодия 11 мая по старому стилю, ныне (по новому стилю) 24 мая. В России праздник был возрожден в 1986 году, а в 1991 году Постановлением Президиума Верховного Совета РФ он получил статус государственного.

Календарь новомучеников



В последние два столетия мир периодически переживает состояние острого кризиса и многие ищут ответы на вопрос о его причинах. Исповедники и мученики Русской Церкви перед лицом грозящей им смерти также давали свои ответы на эти вопросы, задаваемые зачастую гонителями в глухих тюремных застенках. Интересуся мировоззрением иеромонаха Макария (Моржова), следователь спросил его, что он думает о советской власти и об антихристе и не считает ли антихристом саму советскую власть. Отец Макарий ответил: «Советскую власть я рас-

«Буду терпеть один»

10 июня Церковь празднует память преподобномученика Макария (Моржова)

смаатриваю как попущение Божие за грехи, но считаю, что истинный христианин должен терпеливо переносить все гонения и преследования со стороны власти. <...> Это наказание будет продолжаться до тех пор, пока люди не одумаются и не станут опять признавать Бога, ибо за благодеяние Бог награждает. Пошлет ли Он награду в виде другой власти или сделает как-нибудь иначе — сказать не могу, так как пути Господни неисповедимы <...>. Еще должен появиться антихрист, но когда он появится, сказать трудно, хотя некоторые считают, что признаки появления антихриста уже есть: падение религиозности, преследование религии <...>. Некоторые считают также, что грех принимать кооперативные книжки и вступать в колхозы, видя в этом дело богопротивное. <...> Спрашивали меня на исповедях, можно ли вступать, на что я отвечал, что это дело не религиозное, а хозяйственное, а когда спрашивали об антихристе, я отвечал, что нет никакой надобности определять сроки появления антихриста, а нужно жить по-христиански <...>. О себе прошу Бога, чтобы Он помог мне спа-

стись, и считаю, что и в современных богохульных условиях тоже можно спастись» <...>. «В Москву я ездю, правда, редко, но у кого останавливался, я не скажу, так как уж лучше буду терпеть один и не приносить неприятностей своим знакомым».

Преподобномученик Макарий (Михаил Моржов) родился в 1872 году в семье крестьянина. В 1893 году был призван на военную службу. По возвращении он поступил рабочим на одну из московских фабрик. Проработав два года, он в 1899 году ушел в Смоленскую Зосимовскую пустынь. В 1903 году послушник Михаил был пострижен в монашество с именем Макарий. До смерти старца Алексия (Соловьёва) в 1928 году был его келейником. 5 апреля 1931 года иеромонах Макарий был арестован в числе многих других, подобно ему шедших иноческим путем, который стал в те годы уже путем исповедническим. Иеромонах Макарий (Моржов) был расстрелян 10 июня 1931 года и погребен в общей безвестной могиле на Ваганьковском кладбище в Москве.

Русская цивилизация

Общественность Владивостока поддержала строительство Преображенского кафедрального собора

Сергей Карabanov

Общественная встреча, посвященная возведению Спасо-Преображенского кафедрального собора, прошла в конце мая в Приморской краевой публичной библиотеке им. Горького. Архиереи и священники Владивостокской епархии, члены Попечительского совета, авторы проекта, представители культурной общественности, студенты и семинаристы собрались, чтобы поддержать сооружение во Владивостоке нового кафедрального храма, который станет духовным центром Приморской митрополии.



● На встрече в Горьковской библиотеке

— Благодать Божия подсказала князю Владимиру, чью 1000-летнюю память мы празднуем в нынешнем году, что Русь должна быть Православной. Такова судьба нашего государства, — напомнил собравшимся митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин. — Крестив великую языческую страну, Владимир Красно Солнышко завещал потомкам: «Русь Святая, храни веру Православную — в ней же тебе утверждение!». Православие стало той государственнообразующей силой, которая примирила междоусобицы, объединила русские земли. Православие сплотило великий народ единой верой, просветило культурой и грамотой... Но пришло помрачение, и вихри революций, нагрянувшие в XX веке, разрушили всё, что созидалось веками. Были годы, когда во Владивостоке не действовал практически ни один храм... Слава Богу, сегодня Россия возвращается к духовным истокам. Будем надеяться, что и Владивосток — форпост России на Тихом океане — обретет, наконец, свой большой кафедральный собор! Ведь что означает собор — это храм,

построенный на площади, который может собрать под сводами всех верующих. А город без храма — всё равно, что тело без души! Но и строить такой великий храм предстоит соборно, всем миром!

Директор Приморской государственной публичной библиотеки А. Г. Брюханов предложил лейтмотивом встречи сделать тему «Собор. Начало истории». Изучая летопись храмопостроительства, Александр Георгиевич пришел к такому важному выводу: «Государственная, общественная и религиозная стороны жизни в России всегда тесно взаимодействовали». Тем более — во Владивостоке, где всего век назад приходилось с нуля обустраивать епархию: «История Приморья говорит о том, что в распространении и развитии Православия Церковь и государство были едины — так было в те дни, когда эти места назывались ещё Южно-Уссурийским краем». По мнению А. Г. Брюханова, для нынешних жителей края личное участие в возведении Преображенского собора должно стать новым символом единения, знаком любви к родному Приморью и Отечеству.

Автор проекта собора, архитектор Александр Семенович Котляров рассказал, как продолжается строительство:

— Участок, на котором возводится собор, оказался непростоим по рельефу, предварительно понадобилось вогнать 180 свай в грунт, чтобы его укрепить. Затем была выполнена цокольная часть. А также произведена кладка непосредственно храмовых стен. Таким образом, значительная часть работ по строительству уже сделана. Но немало еще предстоит! Лично я верю, рано или поздно стройка завершится, и Преображенский кафедральный собор начнет радовать глаз жителей и гостей приморской столицы! Для этого нам всем нужно внести личную лепту — сколько кому по силам. Ведь место, на котором собор возводится, — особенное, первооселенцы, высидившиеся на берегах бухты «Золотой Рог», сразу его запомнили и поставили здесь часовню! Таким образом, строительство собора — это продолжение духовных традиций основателей Владивостока!

Притча

Святая просфора

Преподобный Зосима по окончании богослужения благословил просфорой купцов, бывших в то время в обители, а они, выйдя из церкви, по неосторожности оборонили ее. Проходя мимо, инок Макарий заметил пса, который старался схватить что-то и не мог из-за поднимавшегося пламени. Приблизившись, Макарий увидел, что это просфора, потерянная купцами. Подняв, инок принес ее к преподобному игумену и рассказал свое видение, которое всех удивило.

(Соловецкий патерик)

Православный культурно-просветительский журнал «Фома»

Журнал «Фома» — это высококачественное полноцветное ежемесячное издание для широкого круга читателей. Его основная миссия — положительный рассказ о православной вере доступным языком, без излишнего назидания. Его аудитория — современные, думающие люди с активной жизненной позицией, как православные христиане, так и невоцерковленные. Распространяется в приходских иконных лавках.

Многодетная семья собирает средства на строительство дома Реквизиты для пожертвований: Яндекс-кошелек: 41001145549872 Карта Сбербанка: 4276 5000 1088 0944 Тел.: 8 902 48 52 738



Отдел по церковной благотворительности и социальному служению

Владивостокская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)
Руководитель отдела — протоиерей Александр Талько
Помощник руководителя — Инна Чистякова, тел.: 89024830838, 8(423)244-83-93
Сайт: <http://mvlad.ru/> <https://www.facebook.com/groups/mvlad/>



Общество православных врачей
Тел.: 8(423) 295-37-65



Центр защиты материнства «Кольбель»
Тел.: 8(423)254-14-44



Служба добровольцев «Милосердие»
Тел.: 89146553171



Душепопечительский центр реабилитации нарко- и алкоголезависимых в честь св. прав. Иоанна Кронштадтского
Тел.: 89143235059



Служба сиделок
Тел.: 89244383291



Епархиальное Общество трезвости
Тел.: 89510142913

Книжная полка

В книжный магазин нужно приходить подготовленным

Сейчас издается огромное количество литературы, просто немислимое для тех времен, когда каждая незаурядная книга становилась событием.



Даже если ограничиться разговором только о безусловно хороших книгах, их все равно оказывается слишком много, ни у какого читателя не хватит на всё ни времени, ни, кстати, денег. Поэтому приходится выбирать. А как это сделать? Что можно посоветовать читателям? Об этом журнал ФОМА поговорил с писателем Алексеем Варламовым, который с недавнего времени исполняет обязанности ректора Литературного института им. А. М. Горького. — Прежде всего, следует определиться, что считать хорошими книгами. Только ли о литературном качестве речь? Ведь хорошие книги вовсе не обязательно напрямую учат христианским добродетелям. Более того, хорошие книги могут содержать в себе вещи сомнительные, искушительные, страстные. Если вы к этому готовы — один разговор, если нет — другой.

Хотите оградить себя от «свинцовых мерзостей» нынешней жизни, тогда ориентируйтесь на книги церковных издательств, которые сейчас выпускают не только вероучительную литературу, но и художественную. Такие книги проходят через экспертизу Издательского совета Русской Православной

Церкви, но проблема выбора и тут никуда не исчезает. Если же не боитесь погрузиться в море светской литературы, то в первую очередь советуем посмотреть шорт-листы наиболее авторитетных литературных премий. Это «Ясная Поляна», «Большая книга», «Русский Букер». В этих премиях номинированные тексты оценивает серьезное профессиональное жюри, и если какая-то вещь попала в шорт-лист — это уже гарантия литературного качества. Но самая надежная реклама литературного произведения — это, что называется, «сарафанное радио», когда появляется достойная книга — и о ней начинают говорить. В целом же, чтобы выбрать книги для своего чтения, нужно потрудиться. В книжный магазин необходимо приходить уже подготовленным.

«СВЯТЫНЯ В ДОМЕ»

Приглашаем посетить церковные лавочки в торговом центре «КРИСТАЛЛ» (бутик №111, рынок на «Спортивной»). Широкий выбор икон, серебряных и золотых нательных крестиков, книг и др.
Телефон: 8(914)075-60-87.

Подписывайтесь на газету «Приморский благовест» Наш индекс в каталоге «Почта России» 53419

Главный редактор: епископ Уссурийский Иннокентий (Ерохин В.В.), викарий Владивостокской епархии.
Выпускающий редактор: Михаил Бочкарников.
Фото: И. Крышан, М. Бочкарников.
Дизайн: Андрей Пребышевский.
Учредитель и издатель: Владивостокская епархия Русской Православной Церкви, г. Владивосток.
Свидетельство о регистрации № Л 0117 от 19 апреля 1993 г. в региональной инспекции Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при ининформпечати РФ (г. Владивосток).

Печать офсетная. Объем 1 п. л.
Отпечатано: Владивостокский филиал ООО «Типография «Комсомольская правда» (г. Владивосток, ул. Героев-Тихоокеанцев, 5а, тел.: 261-47-13).

Заказ № 1113. Тираж 1500 экз.
Подписано в печать 01.06.2015 г.
По графику — 16:00. Фактически — 20:00.

Дата выхода в свет 02.06.2015 г.
Выходит 10 номеров в год.
Индекс подписки 53419.
Цена в розницу — свободная.

Просим не использовать эту газету в хозяйственных целях. При перепечатке ссылка на «Приморский благовест» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 690091 г. Владивосток, ул. Пологая, 65. Тел.: (423) 240-09-19 E-mail: vladivostok@eparhia.ru Сайт: www.vladivostok-eparhia.ru